
Про новації, пов’язані з відрядженням 

Кабінет Міністрів України постановою від 14 листопада 2018 року № 963 (далі – Постанова № 963) вніс зміни до п. 6 

постанови Кабінету Міністрів України від   02 лютого 2011 року № 98 «Про суми та склад витрат на відрядження 

державних службовців, а також інших осіб, що направляються у відрядження підприємствами, установами та 

організаціями, які повністю або частково утримуються (фінансуються) за рахунок бюджетних коштів» (далі – Постанова 

№ 98). 

Постановою № 963 урегульовані питання, пов’язані з направленням у відрядження осіб у зв’язку із здійсненням заходів 

із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації в Донецькій 

та Луганській областях, поширивши на них дію Постанови № 98. 

Постанову № 963 опубліковано у офіційному виданні «Урядовий кур’єр» від 20.11.2018 і вона набрала чинності 

20.11.2018. 

 

До уваги сільськогосподарських товаровиробників – платників єдиного податку! 

Звертаємо увагу, що дохід сільськогосподарського товаровиробника – платника єдиного податку 4-ої групи, отриманий 

від реалізації сільськогосподарської продукції власного виробництва та продуктів її переробки визначено п.п. 298.8.3 п. 

298.8 ст. 298 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року (далі – ПКУ). 

Він включає доходи, отримані від: 

► реалізації продукції рослинництва, що вироблена (вирощена) на угіддях, які належать сільськогосподарському 

товаровиробнику на праві власності або надані йому в користування, а також продукції рибництва, виловленої (зібраної), 

розведеної, вирощеної у внутрішніх водоймах (озерах, ставках і водосховищах), та продуктів її переробки на власних 

підприємствах або орендованих виробничих потужностях; 

► реалізації продукції рослинництва на закритому ґрунті та продуктів її переробки на власних підприємствах або 

орендованих виробничих потужностях; 

► реалізації продукції тваринництва і птахівництва та продуктів її переробки на власних підприємствах або орендованих 

виробничих потужностях; 

► реалізації сільськогосподарської продукції, що вироблена із сировини власного виробництва на давальницьких 

умовах, незалежно від територіального розміщення переробного підприємства. 

У разі, коли сільськогосподарське підприємство утворюється шляхом злиття, приєднання, перетворення, поділу або 

виділення, у рік такого утворення до суми, отриманої від реалізації сільськогосподарської продукції власного 

виробництва та продуктів її переробки (крім підакцизних товарів, за винятком виноматеріалів виноградних (коди згідно з 

УКТ ЗЕД 2204 29 – 2204 30), вироблених на підприємствах первинного виноробства для підприємств вторинного 

виноробства, які використовують такі виноматеріали для виробництва готової продукції), включаються також доходи, 

отримані протягом останнього податкового (звітного) періоду від надання супутніх послуг: 

■ послуги із збирання врожаю, його брикетування, складування, пакування та підготовки продукції до збуту (сушіння, 

обрізування, сортування, очистка, розмелювання, дезінфекція (за наявності ліцензії), силосування, охолодження), які 

надаються покупцю такої продукції сільгосппідприємством-виробником (з моменту набуття права власності на таку 

продукцію за договором до дати її фактичної передачі покупцю); 

■ послуги з догляду за худобою і птицею, які надаються її покупцю сільгосппідприємством-виробником (з моменту 

набуття права власності на таку продукцію за договором до дати її фактичної передачі покупцю); 

■ послуги із зберігання сільськогосподарської продукції, які надаються її покупцю сільгосппідприємством-виробником 

(з моменту набуття права власності на таку продукцію за договором до дати її фактичної передачі покупцю); 

■ послуги з відгодівлі та забою свійської худоби і птиці, які надаються її покупцю сільгосппідприємством-виробником (з 

моменту набуття права власності на таку продукцію до дати її фактичної передачі покупцю).  

У разі, коли у податковому (звітному) році частка сільськогосподарського товаровиробництва становить менш як 75 

відсотків, сільськогосподарський товаровиробник – юридична особа сплачує податки у наступному податковому 

(звітному) році на загальних підставах. 

Якщо така частка не перевищує 75 відсотків у зв’язку із виникненням обставин непереборної сили у попередньому 

податковому (звітному) році, до платника єдиного податку 4-ої групи у наступному податковому (звітному) році 

зазначена вимога не застосовується. Такі платники податку для підтвердження статусу платника єдиного податку 

подають податкову декларацію разом із рішенням Верховної Ради Автономної Республіки Крим, обласних рад про 

наявність обставин непереборної сили та перелік суб’єктів господарювання, що постраждали внаслідок таких обставин 

(п.п. 298.8.4. п. 298.8 ст. 298 ПКУ). 

 

«Електронний кабінет» надає можливість фізичній особі сплачувати податки та збори дистанційно 

Повідомляємо, що «Електронний кабінет» забезпечує можливість реалізації платниками податків прав та обов’язків, 

визначених Податковим кодексом України від 02 грудня 2010 року (далі – ПКУ), нормативно-правовими актами, що 

прийняті на підставі та на виконання ПКУ і законами з питань митної справи. 

Платник податків у меню «Стан розрахунків з бюджетом» приватної частини «Електронного кабінету» має доступ до 

своїх особових рахунків із сплати податків, зборів та інших платежів. При зверненні до зазначеного меню 

відображається зведена інформація станом на момент звернення, що містить інформацію по кожному виду платежу, 

зокрема бюджетний рахунок на поточну дату, МФО банку. 

Меню «Стан розрахунків з бюджетом» приватної частини «Електронного кабінету» надає можливість фізичним особам 

після ідентифікації за допомогою платіжної системи сплатити податки, збори, платежі.  

З інформацією щодо сплати податків, зборів, платежів фізичними особами можна ознайомитись у меню «Стан 

розрахунків з бюджетом» розділу «Допомога» «Електронного кабінету».  

Вхід до «Електронного кабінету» здійснюється за посиланням http://cabinet.sfs.gov.ua, а також через офіційний веб-

портал ДФС України. 

http://cabinet.sfs.gov.ua/


Робота у приватній частині «Електронного кабінету» здійснюється з використанням особистого ключа кваліфікованого 

електронного підпису.  

Слід зауважити, що відповідно до п. 5. розділу VII Закону України від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про електронні 

довірчі послуги» (далі – Закон № 2155) електронний цифровий підпис та посилений сертифікат відкритого ключа, що 

його підтверджує, видані відповідно до вимог Закону України «Про електронний цифровий підпис» до набрання 

чинності Законом № 2155, використовуються користувачами електронних довірчих послуг, кваліфікованими надавачами 

електронних довірчих послуг, які продовжують їх обслуговувати, відповідно як кваліфікований електронний підпис та 

кваліфікований сертифікат електронного підпису до закінчення строку дії посиленого сертифіката відкритого ключа, але 

не пізніше двох років з дня набрання чинності Законом № 2155. 

 

Розстрочення та відстрочення заборгованості зі сплати ЄСВ законодавством не передбачено 

Нагадуємо, що чинним законодавством, що регулює порядок нарахування, обчислення і сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – ЄСВ), не передбачено розстрочення та відстрочення 

заборгованості з його сплати. 

Відповідно до частини 12 ст. 9 Закону України від 08 липня 2010 року    № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» із змінами та доповненнями (далі – Закон № 2464) ЄСВ підлягає 

сплаті незалежно від фінансового стану платника.  

За наявності у платника податків одночасно із зобов’язаннями із сплати ЄСВ зобов’язань із сплати податків, інших 

обов’язкових платежів, передбачених законом, або зобов’язань перед іншими кредиторами зобов’язання із сплати ЄСВ 

виконуються в першу чергу і мають пріоритет перед усіма іншими зобов’язаннями, крім зобов’язань з виплати заробітної 

плати (доходу). 

У разі несвоєчасної або не в повному обсязі сплати ЄСВ до платника застосовуються фінансові санкції, передбачені 

Законом № 2464, а посадові особи, винні у порушенні законодавства про збір та ведення обліку ЄСВ, несуть 

дисциплінарну, адміністративну, цивільно-правову або кримінальну відповідальність згідно із законом (частина 11 ст. 9 

Закону № 2464). 

 

За 11 місяців 2018 року надходження до загального фонду державного бюджету зросли на 90,2 млрд грн.  

Протягом січня-листопада 2018 року до загального фонду державного бюджету надійшло (сальдо) 666,9 млрд грн 

платежів, що контролюються ДФС. Це майже на 16%, або на 90,2 млрд грн більше, ніж у відповідному періоді минулого 

року.  

До загального фонду держбюджету з початку 2018 року спрямовано 357,7 млрд грн податкових платежів, що на 18%, або 

на 54,7 млрд грн більше відповідного періоду минулого року.  

Митних платежів у січні-листопаді до загального фонду держбюджету перераховано у сумі 309,18 млрд грн. Це на 13%, 

або на 35,5 млрд грн перевищує показник 11 місяців 2017 року.  

У листопаді цього року до загального фонду держбюджету забезпечено (сальдо) 78,7 млрд грн. Це на понад 20%, або на 

13,3 млрд грн більше надходжень листопада минулого року.  

Податкових платежів до загального фонду держбюджету у листопаді перераховано у розмірі 45,2 млрд грн.  Це на 28% 

або на 9,9 млрд грн перевищує минулорічний показник. Митних платежів – 33,58 млрд грн, що на 3,5 млрд грн, або на 

12% більше, ніж у листопаді минулого року.  

 

ТОП-11 запитань та відповідей щодо правил розмитнення автомобілів з іноземною реєстрацією  

У зв’язку із внесеними змінами до Митного кодексу України щодо нових умов ввезення транспортних засобів до ДФС 

надходять численні запити від платників податків щодо митного оформлення автівок з іноземною реєстрацією. Надаємо 

ТОП-11 запитань та відповідей на них, які найчастіше цікавлять платників податків.  

1. Які документи потрібно подати для митного оформлення авто, ввезених в Україну з Литви, Польщі, Болгарії, 

Німеччини:  

- на автомобілі, ввезенні в режимі тимчасового ввезення;  

- на автомобілі, ввезені в режимі транзиту;  

- на автомобілі, в яких транзит прострочений;  

- на автомобілі, в яких транзит не прострочений;  

- на автомобілі, які будуть ввозитись з Європи, згідно з новим законом?  

В усіх перелічених випадках разом з митною декларацією (оформлюється митним брокером) на транспортний засіб, що 

декларується в режим імпорту (вільний обіг), подаються такі основні документи:  

- реєстраційні (технічні) документи на транспортний засіб (як правило, це технічний паспорт);  

- документи, що підтверджують право власності особи на транспортний засіб (як правило, це договір купівлі-продажу) 

або право ним розпоряджатися та декларувати (як правило, це доручення);  

- рахунок-фактуру (інвойс) або інший документ, який визначає вартість товару (можливо, це буде один і той же 

документ, що підтверджує право власності).  

2. В якому місці та в якій митниці можна розмитнити транспортний засіб, який вже є в Україні або який  тільки 

планують ввезти в Україну?  

Митне оформлення можна здійснити у будь-якій митниці України.  

Адреси та реквізити конкретних місць оформлення можна знайти на субсайтах територіальних органів ДФС або на веб-

порталі ДФС.  

3. Чи можна не виїжджати з України, а здійснити митне оформлення в митниці свого регіону?  

Можна не виїжджати, а подати необхідні документи і пред’явити транспортний засіб у будь-яку митницю (найближчу).  

4. Чи може бути авто заявлене в режим «імпорт» особою, яка не перетинала на цьому авто кордон?  

Може бути заявлене особою, яка не перетинала митний кордон, за умови подання документів, що підтверджують право 

власності цієї особи на транспортний засіб або право ним розпоряджатися та декларувати (доручення).  



5. Чи може скористатися знижкою протягом 90 днів людина, яка вже розмитнила таке авто?  

Ні, знижка протягом 90 днів (тобто коефіцієнт 0,5 при сплаті акцизного податку) може бути застосована при оформленні 

громадянином лише одного легкового транспортного засобу.  

Один транспортний засіб може бути оформлений тільки один раз. Якщо автомобіль вже був оформлений митницею 

раніше та сплачені платежі, то оформити цей же автомобіль ще раз і скористатись знижкою (коефіцієнт 0,5) неможливо.  

6. Чи може згідно з новими законами авто в’їжджати на територію України з підготовленою попередньою митною 

декларацією без сплати залогових платежів, якщо авто заявлене в режим «імпорт»?  

У випадку якщо громадянином прийнято рішення про ввезення автомобіля (легковий автомобіль, код 8703 за УКТ ЗЕД), 

то подання попередньої митної декларації та гарантування сплати митних платежів є обов’язковими. У такому випадку 

застосування грошової застави є тільки одним із видів забезпечення сплати митних платежів, хоча можуть бути 

обраними й інші види гарантування.  

Грошова застава як обов’язковий вид гарантії застосовується тільки у випадку транзитного переміщення резидентом 

України транспортного засобу, що знаходиться на постійній реєстрації за межами України.  

7. Чи може людина сама звернутися на митницю та подати документи для імпорту авто, чи для цього потрібен 

спеціальний митний брокер. Якщо потрібен – де взяти перелік брокерських фірм, яка середня вартість брокерських 

послуг?  

А) Теоретично громадянин може спробувати самостійно заповнити митну декларацію та подати необхідні документи 

(законодавством це не забороняється).  

Але краще звернутись до митного брокера – до кваліфікованого спеціаліста, оскільки законодавством передбачено, що 

транспортні засоби декларуються із заповненням митної декларації, порядок заповнення якої потребує спеціальних знань 

та певного програмного забезпечення. Крім того, паперова митна декларація повинна обов’язково супроводжуватись її 

електронною копією.  

Невірне заповнення митної декларації може призвести до низки неприємностей (аж до складання протоколу про 

порушення митних правил).  

Б) Інформація про митних брокерів постійно оновлюється та розміщується на офіційному веб-порталі Державної 

фіскальної служби України у рубриці „Реєстри” (http://sfs.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/reestri/).  

В) Інформацію про вартість брокерських послуг можна дізнатись у митних брокерів (ДФС не контролює цю вартість).  

8. Чи потрібно приїжджати на авто в зону митного огляду для його догляду?  

Митне оформлення здійснюється у будь-якій митниці України, але з обов’язковим пред'явленням авто, тобто:  

- пред’явлення авто митниці є обов’язковим;  

- рішення про проведення митного огляду приймає посадова особа митниці з урахуванням вимог Митного кодексу.  

Оскільки митні формальності здійснюються в зонах митного контролю, то приїжджати в зону митного контролю – 

обов’язково.  

9. Якщо сплачений штраф за прострочення транзиту, чи треба сплачувати 8500 штрафу, передбаченого новим 

законом?  

Сплата штрафу при порушенні громадянином митних правил не звільняє цього громадина від виконання взятих на себе 

зобов’язань щодо дотримання митного режиму.  

Якщо після сплати штрафу транспортний засіб, ввезений в режимі транзиту або тимчасового ввезення, продовжує 

перебувати на території України, є підстави вважати, що цей автомобіль продовжує перебувати в Україні з порушенням 

митного законодавства.  

Новим Законом передбачено, що, не зважаючи на сплачений раніше штраф, добровільна сплата коштів в розмірі 8500 

грн (яка не є штрафом), є обов’язковою при оформленні в режим імпорту транспортного засобу, щодо якого порушено 

строки та умови режимів транзиту чи тимчасового ввезення.  

10. На які реквізити має сплачуватися добровільний платіж 8500 грн, та як дізнатись чи треба його платити?  

Передбачені новим Законом добровільні кошти (8500 грн) сплачуються одночасно з митними платежами і в такому 

самому порядку.  

Реквізити депозитного рахунку, на який сплачуються кошти (митні платежі, добровільні кошти), є індивідуальними для 

кожної митниці.  

Інформацію про реквізити депозитного рахунку митниці, в якій громадянин планує оформлювати авто, можна знайти на 

субсайтах територіальних органів ДФС, дізнатись у працівників підрозділу митниці, в якому безпосередньо буде 

проводитись оформлення, або в митного брокера.  

11. Хто і як визначає вартість авто, з якої платиться ПДВ та мито?  

Документами, що підтверджують вартість придбаного громадянином автомобіля, є :  

- договір купівлі-продажу;  

- інвойс;  

- банківські або інші платіжні документи;  

- експортна декларації;  

- довідкова інформація щодо вартості аналогічних транспортних засобів у країні експорту.  

У цих документах повинні бути зазначені дата продажу, номер шасі (рами), кузова (або ідентифікаційний номер), номер 

двигуна автомобіля, його модель, рік виготовлення, а також ім’я та прізвище особи, якій продано автомобіль.  

За наявності підстав вважати, що заявлено недостовірну вартість або у разі відсутності вищевказаних документів, 

митниця ДФС визначає вартість автомобіля самостійно.  

 

Дніпропетровська митниця ДФС відкриває телефонну лінію з питань митного оформлення автомобілів з 

іноземною реєстрацією  
З 25 листопада 2018 року набрали чинності закони України, що запроваджують новий порядок митного оформлення 

автомобілів з іноземною реєстрацією.  

http://sfs.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/reestri/


З метою надання громадянам консультацій щодо порядку митного оформлення транспортних засобів, переліку 

необхідних документів та інших норм, що вводяться даними законами, в Дніпропетровській митниці ДФС відкрито 

телефонну лінію:  

+38 (0562) 31-14-90.  

За вказаним номером телефону в робочі дні (з понеділка по п’ятницю з 9.00 до 21.00) співробітники Дніпропетровської 

митниці ДФС надаватимуть консультації та відповідатимуть на запитання громадян із зазначених питань.  

 

Важливо: вийшло доповнення до спеціалізованого клієнтського програмного забезпечення  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області доводить до відома платників, що станом на 27.11.2018 оновлено 

спеціалізоване клієнтське програмне забезпечення для формування та подання звітності до «Єдиного вікна подання 

електронної звітності». 

Перелік змін та доповнень (версія 1.26.13.0) (станом на 27.11.2018): 

Додано нові форми: 

1. З метою реалізації вимог наказу Міністерства фінансів України від 11 квітня 2016 року № 428 «Про 

затвердження форм заявок-розрахунків на виготовлення та придбання марок акцизного податку, звіту про використання 

марок акцизного податку та журналів для обліку марок акцизного податку» (з 01.12.2018): 

■ F/J 1314301 - Попередня заявка-розрахунок про потребу в марках акцизного податку; 

■ F/J 1314401 - Додаткова попередня заявка-розрахунок про потребу в марках акцизного податку. 

2. На виконання наказу Державної служби статистики  від 30 серпня 2017 року № 242 «Про затвердження форми 

державного статистичного спостереження               № 9-сг (річна) «Звіт про використання добрив і пестицидів»»: 

■ S2702010 - Звіт про використання добрив і пестицидів під урожай 20__ року. 

3. На виконання наказу Державної служби статистики від 06 липня 2018 року  № 133 «Про затвердження форм 

державного статистичного спостереження щодо площ, валових зборів і врожайності сільськогосподарських культур»:  

■ S2702912 - Звіт про площі та валові збори сільськогосподарських культур, плодів, ягід і винограду на 1 грудня 20__ 

року. 

Додано нові версії документів: 

На виконання наказу Міністерства фінансів України від 17 вересня 2018 року   № 763 «Про внесення змін до наказу 

Міністерства фінансів України від 31 грудня 2015 року № 1307» (з 01.12.2018): 

■ F/J1201010 - Податкова накладна;  

■ F/J1201110 - Додаток 1 до податкової накладної; 

■ F/J1201210 - Додаток 2 до податкової накладної. Розрахунок коригування кількісних і вартісних показників до 

податкової накладної. 

Внесення змін до існуючих документів: 

1. Для можливості зазначення двох періодів перебування фізичної                       особи – підприємця на загальній 

системі оподаткування в графі 6 «Тип платника та період перебування (місяць)» титульного аркушу Додатку 5 «Звіт про 

суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску» додано додаткові поля «з», «по»: 

■ F3000512 - Звіт про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску. Форма № Д5 

(річна). 

2. У «Відповіді на запит у електронному вигляді» у посиланнях після пункту 2 додано пункт 3 та змінено номери 

посилань 3-7 на 4-8 відповідно. 

■ F1401802 - Відомості з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків про суми виплачених доходів та 

утриманих податків відповідь на запит у електронному вигляді. 

Приклади формування електронних документів (Excel-файли):  

 Податкова накладна(10).xls – Створено новий файл прикладу відповідно до його нової версії. 

Програмні модулі: 

У відповідності до протоколу про обмін інформацією між ДФС України та Пенсійним фондом України надано 

можливість формування та направлення звітів страхувальників (роботодавців) щодо сум нарахованого єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування відповідно до Порядку формування та подання страхувальниками 

звіту щодо сум нарахованого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, затвердженого 

наказом Міністерства фінансів України від 14.04.2015 № 435, в електронному вигляді за формою, що діяла з 01 травня 

2015 року, якщо вони подаються до контролюючого органу за попередній звітний період (періоди) до 2016 року (коди 

форм: E04T00I-E04T09I, E05T00I-E05T06I, E06T00I-E06T04I, E07T00I-E07T01I). 

Інформація розміщена на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/elektronna-zvitnist/spetsializovane-klientske-program/ 

 

Довідку про відсутність заборгованості можливо отримати в електронному вигляді 

Наказом Міністерства фінансів України від 03.09.2018 № 733 (далі – Наказ № 733) затверджено Порядок надання 

довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи. 

Так, для отримання довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на 

контролюючі органи (далі – Довідка), платник подає відповідну заяву (на вибір): 

► у паперовій формі – до державної податкової інспекції за основним місцем обліку такого платника або до 

відповідного контролюючого органу, уповноваженого здійснювати заходи з погашення податкового боргу. Якщо заяву 

подано до державної податкової інспекції, її передають до відповідного контролюючого органу, уповноваженого 

здійснювати заходи з погашення податкового боргу (далі – уповноважений орган); 

► в електронній формі – на адресу уповноваженого органу через приватну частину «Електронного кабінету» з 

дотриманням вимог Законів України  від 22 травня 2003 року № 851-IV «Про електронні документи та електронний 

документообіг» із змінам та доповненнями та від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про електронні довірчі послуги» 

(далі – Закон № 2155). 

http://sfs.gov.ua/elektronna-zvitnist/spetsializovane-klientske-program/


Довідка або відмова у наданні Довідки готуються уповноваженим органом протягом 5 робочих днів з дня, наступного за 

днем отримання заяви органом, до якого її було подано. 

Надається Довідка безоплатно за вибором платника у паперовій або електронній формі, про що він зазначає у заяві. 

Строк дії Довідки становить 10 календарних днів з дати її формування. 

Нагадуємо, що Наказ № 733 набрав чинності з дня набрання чинності    Законом № 2155, тобто 07 листопада 2018 року. 

 

Право на податкову знижку для платника із статусом внутрішньо переміщеної особи застосовується з 01 січня 

2019 року 

Звертаємо увагу, що право платника податку на доходи фізичних осіб (далі – податок) на податкову знижку, підстави для 

її нарахування, перелік витрат, дозволених до включення до податкової знижки, обмеження права на її нарахування 

визначені ст. 166 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року (далі – ПКУ). 

Підпунктом 166.3.9 п. 166.3 ст. 166 ПКУ передбачено, що платник податку має право включити до податкової знижки у 

зменшення оподатковуваного доходу платника податку за наслідками звітного податкового року, визначеного з 

урахуванням положень п. 164.6 ст. 164 ПКУ, фактично сплачені ним протягом звітного податкового року суми коштів, у 

вигляді орендної плати за договором оренди житла (квартири, будинку), оформленим відповідно до вимог чинного  

законодавства, фактично сплачених платником податку, який має статус внутрішньо переміщеної особи. 

Платник податку має право скористатися зазначеною у п.п. 166.3.9 п. 166.3                     ст. 166 ПКУ податковою 

знижкою виключно за умови, що він та/або члени його сім’ї першого та другого ступенів споріднення: 

● не мають у власності придатної для проживання житлової нерухомості, розташованої поза межами тимчасово 

окупованої території України; 

● не отримують передбачених законодавством України бюджетних виплат для покриття витрат на проживання. 

Розмір такої знижки не може перевищувати (у розрахунку на календарний рік) 30 розмірів мінімальної заробітної плати, 

встановленої на 1 січня звітного (податкового) року. 

Зауважимо, що отримання податкової знижки за орендоване житло застосовується з 1 січня 2019 року. 

Нагадуємо, що для отримання податкової знижки платнику податку необхідно подати до контролюючого органу за 

місцем реєстрації річну податкову декларацію, яка подається по 31 грудня включно наступного за звітним податкового 

року   (п.п. 166.1.2 п. 166.1 ст. 166 ПКУ). 

Якщо платник податку до кінця податкового року, наступного за звітним, не скористався правом на нарахування 

податкової знижки за наслідками звітного податкового року, таке право на наступні податкові роки не переноситься                      

(п.п. 166.4.3 п. 166.4 ст. 166 ПКУ). 

 

Для отримання бюджетного відшкодування ПДВ необхідно подати заяву  

Нагадуємо, що платник ПДВ, який має право на отримання бюджетного відшкодування ПДВ та прийняв рішення про 

повернення суми бюджетного відшкодування ПДВ, подає відповідному контролюючому органу податкову декларацію з 

податку на додану вартість (далі – податкова декларація) та заяву про повернення суми бюджетного відшкодування 

ПДВ, яка відображається у податковій декларації (п. 200.7 ст. 200 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року 

(далі – ПКУ)). 

Формування Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування ПДВ (далі – Реєстр заяв) здійснюється на 

підставі баз даних центрального органу виконавчої влади, що реалізує податкову і митну політику, та центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів. 

Відповідно до п.п. 200.7.1 п. 200.1 ст. 200 ПКУ до Реєстру заяв вносяться такі дані: 

1) найменування платника ПДВ та його індивідуальний податковий номер; 

2) дата подання заяви про повернення суми бюджетного відшкодування ПДВ на рахунок платника ПДВ у банку, поданої 

у складі податкової декларації або уточнюючого розрахунку (в разі їх подання); 

3) сума ПДВ, заявленого до бюджетного відшкодування, зазначена у кожній заяві, поданій у складі податкової декларації 

або уточнюючого розрахунку (в разі їх подання), у тому числі окремо, яка підлягає перерахуванню на рахунок платника 

ПДВ у банку та/або в рахунок сплати грошових зобов’язань, та/або погашення податкового боргу такого платника ПДВ з 

інших платежів, що сплачуються до державного бюджету; 

4) сума ПДВ, заявленого до бюджетного відшкодування, зменшена на суму податкового боргу; 

5) реквізити поточного рахунка платника ПДВ для перерахування бюджетного відшкодування; 

6) реквізити бюджетних рахунків для перерахування у рахунок сплати грошових зобов’язань або погашення податкового 

боргу такого платника ПДВ з інших платежів, що сплачуються до державного бюджету; 

7) реквізити бюджетного рахунка, з якого здійснюється бюджетне відшкодування ПДВ; 

8) дата початку та закінчення проведення перевірки даних, зазначених у податковій декларації або уточнюючому 

розрахунку (в разі їх подання), в складі яких подана заява про повернення суми бюджетного відшкодування ПДВ, з 

обов’язковою відміткою щодо виду перевірки (камеральна, документальна); 

9) сума ПДВ, заявленого до бюджетного відшкодування, та дата поданої до контролюючого органу заяви в разі 

виникнення у платника ПДВ необхідності змінити напрям узгодженого бюджетного відшкодування; 

10) дата складення та вручення платнику ПДВ акта перевірки; 

11) дата та номер податкового повідомлення-рішення та сума бюджетного відшкодування за кожною заявою з 

урахуванням (у разі подання) уточнюючого розрахунку, неузгоджена контролюючим органом; 

12) дата початку оскарження податкового повідомлення-рішення та сума бюджетного відшкодування ПДВ, що 

оскаржується; 

13) дата закінчення оскарження податкового повідомлення-рішення та сума бюджетного відшкодування ПДВ, узгоджена 

за результатами оскарження; 

14) сума узгодженого контролюючим органом бюджетного відшкодування ПДВ за кожною заявою та дата її узгодження; 

15) дата та сума повернення бюджетного відшкодування ПДВ на рахунок платника у банку; 



16) дата та сума зарахування (перерахування) в рахунок сплати грошових зобов’язань або погашення податкового боргу 

такого платника ПДВ з інших платежів, що сплачуються до державного бюджету. 

Внесення даних до Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування ПДВ посадовими особами відповідних 

органів здійснюється з дотриманням вимог законів щодо електронного підпису та електронного документообігу. 

 

У ДФС обговорили запровадження автоматизованої системи контролю за обігом тютюнових виробів  

Очікування бізнесу від запровадження електронної акцизної марки та якою має бути система контролю за обігом 

підакцизних товарів, зокрема, тютюнових виробів, - питання, які обговорювали сьогодні в.о. Голови ДФС Олександр 

Власов та представники Асоціації «Укртютюн».  

«ДФС взято курс на електронізацію послуг, якої від нас очікує не лише український бізнес, але й уся світова спільнота 

крокує у цьому напрямку. Ми зацікавлені у розробці та запровадженні таких сервісів, які дозволять спростити роботу 

бізнесу та водночас зашкодять обігу нелегальної продукції. Електронна акцизна марка – це той сервіс, який дозволить 

нам детінізувати ринок підакцизної продукції. Однак, якою має бути акцизна марка та що ми маємо отримати в 

результаті її впровадження – ці питання потрібно вирішувати спільно за обговоренням», – зазначив Олександр Власов.  

У ДФС вже працюють над запровадженням Автоматизованої системи «Електронна акцизна марка», що 

здійснюватиметься у декілька етапів. На першому етапі заплановано запровадити електронний документообіг в процесі 

замовлення та обліку акцизних марок, що спростить роботу для бізнесу та адміністрування – для ДФС. На наступних 

етапах буде удосконалено процес обліку акцизних марок та обігу підакцизних товарів – від виробника до споживача.  

Наразі вже триває робота з переходу ДФС на електронний документообіг з державним підприємством – виробником 

акцизних марок в автоматизованому режимі.  

У свою чергу представники Асоціації звернули увагу на можливість впровадження системи контролю за обігом 

тютюнових виробів, яка передбачатиме впровадження унікального ідентифікатора, який надасть доступ до інформації 

щодо обігу тютюнової продукції в режимі реального часу. Така система дозволить контролювати переміщення продукції 

по ланцюгу поставок до виходу з опту, обсяги виробництва та реалізації продукції тощо. Представники Асоціації 

наголошували на тому, що необхідно впроваджувати таку систему контролю за обігом підакцизних товарів, яка могла б 

легко інтегруватися в європейську систему контролю.  

Враховуючи дискусійність питання, адже запропонована Асоціацією  система не може застосовуватися до виробників 

алкогольної продукції, учасники зустрічі домовилися про подальшеобговорення у робочій групі для вироблення 

узгодженої позиції з цього питання.  

Олександр Власов, зокрема, зазначив, що досвід країн ЄС та діюча там система контролю за підакцизними товарами є 

цікавими для України, однак необхідно більш детально розглянути всі технічні та організаційні питання та виробити 

спільну позицію щодо можливості її застосування в українських реаліях.  

 

За 11 місяців у Дніпропетровській області зібрано 86,1 млрд грн податкових і митних платежів та 12,2 млрд грн 

єдиного внеску 
«З січня по листопад 2018 року органами ДФС на Дніпропетровщині забезпечено збір платежів до бюджетів усіх рівнів 

(із врахуванням ДУ Офісу ВПП ДФС та Дніпропетровської митниці ДФС) у сумі 86 млрд 111,4 млн грн, що перевищує 

надходження аналогічного періоду минулого року на     16 млрд 121,1 млн гривень», – повідомила очільник ГУ ДФС у 

Дніпропетровській області Оксана Томчук. 

Так, до державного бюджету протягом одинадцяти місяців поточного року спрямовано 63 млрд 958,4 млн грн, що на 12 

млрд 727,6 млн грн (або на 24,8 %) більше надходжень січня – листопада 2017 року. 

До місцевих бюджетів області за відповідний період платниками регіону сплачено 22 млрд 153,0 млн гривень. Це на 3 

млрд 393,5 млн грн (або на 18,1 %) більше фактичних надходжень одинадцяти місяців 2017 року. Надходження до 

місцевих бюджетів м. Дніпра складають більше 45 % надходжень по області. З початку року місцева казна обласного 

центру отримала від суб’єктів господарювання та громадян 10 млрд 19,3 млн гривень. При цьому, бюджети міста Дніпра 

отримали майже на 390 млн грн більше запланованого. 

Єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування з січня по листопад 2018 року в області зібрано 

12 млрд 199,7 млн грн, що перевищує минулорічні показники на 2 млрд 115,6 млн грн (або на 21,0 %). 

 

Актуальна інформація щодо оформлення легкових автомобілів з іноземною реєстрацією  

Вступили в дію законодавчі зміни, запроваджені Законами України від   08 листопада 2018 року № 2611-VIII «Про 

внесення змiн до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобiв» 

(далі – Закон № 2611) та № 2612-VIII «Про внесення змiн до Митного кодексу України та деяких iнших законодавчих 

актiв України щодо ввезення транспортних засобiв на митну територiю України». 

Відповідно до вищевказаних законів нарахування акцизного податку буде здійснюватись за єдиною формулою, яка 

складається з базової ставки, помноженої на коефіцієнт об’єму двигуна та коефіцієнт транспортного засобу.  

Базова ставка визначається окремо для кожного транспортного засобу в залежності від типу двигуна (бензиновий або 

дизельний) і в залежності від об’ємів циліндра.  

Карбюраторний і дизельний – це 50 євро або 100 євро від об’єму циліндру та   75 євро або 150 євро відповідно.  

Коефіцієнт об’єму двигуна визначається діленням об’єму циліндра двигуна внутрішнього згорання відповідного 

транспортного засобу на 1000 куб. сантиметрів.  

Коефіцієнт віку дорівнює кількості повних календарних років, наступних за роком виробництва відповідного 

транспортного засобу до року визначення ставки податку. Для нових транспортних засобів та авто, що 

використовувалися до одного повного календарного року, коефіцієнт дорівнює 1, а для транспортних засобів, що 

використовувалися понад п’ятнадцять повних календарних років, коефіцієнт дорівнює 15.  

Ставки акцизного податку для транспортних засобів, оснащених виключно електричними двигунами (одним або 

декількома), встановлюються у розмірі 1 євро за 1 кіловат-годину ємності електричного стимулятора таких транспортних 

засобів.  



Ставка акцизного податку на транспортні засоби, що приводяться в рух тільки електричним двигуном, одним або 

декількома, встановлюється у розмірі 100 євро за 1 штуку.  

Крім того, тимчасово, протягом 90 календарних днів з дня набрання чинності Законом № 2611 до акцизного податку 

буде застосовано коефіцієнт 0,5, крім електромобілів.  

Зазначений коефіцієнт застосовується у разі ввезення легкового автомобіля фізичною особою для власного використання 

в кількості один транспортний засіб на одну особу.  

Наприклад, при митному оформленні автомобіля Skoda Fabia 1,2, з бензиновим двигуном, 2011 року випуску (код 

УКТЗЕД 8703 22 90 30), вартість якого 2346 євро, сума митних платежів (мито 10 %, акцизний податок та податок на 

додану вартість 20%) при пільговій ставці акцизного податку становить 27 663 грн, при повній ставці акцизного податку 

– 33 358 гривень.  

Слід зазначити, що протягом 180 днів митне оформлення транспортних засобів, щодо яких недотримані строки або 

умови митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, здійснюється за умови сплати митних платежів та 

добровільної сплати фізичною особою, яка є власником такого транспортного засобу або уповноважена розпоряджатися 

ним та декларує такий транспортний засіб, коштів у сумі, що дорівнює розміру 500 неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян (8 500 грн).  

При перевищенні строку транзиту або тимчасового ввезення транспортного засобу з іноземною реєстрацією більше ніж 

на 30 діб, власнику такого автомобіля загрожує штраф у розмірі 170 тис. грн або конфіскація транспортного засобу за 

рішенням суду. Про це повідомив директор Департаменту організації протидії митним правопорушенням та міжнародної 

взаємодії ДФС Василь Поїзд під час брифінгу.  

На сьогодні відповідальність за порушення митних правил при ввезенні автомобілів з іноземною реєстрацією поки що не 

змінюється і протягом 180 днів буде такою ж, як і передбачалося раніше. Проте через 180 днів, після набуття чинності 

закону, такі пільгові умови скасовуються і вступають у дію нові санкції щодо порушення вказаних митних правил.  

Крім того, до Національної поліції України (далі – Нацполіція) в автоматизованому режимі буде передаватись 

інформація про строки тимчасового ввезення та транзиту автомобілів та осіб, які їх ввезли. Також Нацполіція матиме 

дані про транспортні засоби особистого користування, які перебувають на території України з порушенням строків 

тимчасового ввезення та/або транзиту.  

Так, за керування транспортними засобами, щодо яких порушено строки їх тимчасового ввезення та/або транзиту, 

використання таких транспортних засобів для цілей підприємницької діяльності та/або отримання доходів в Україні, 

передача у володіння, користування або розпорядження особам, які не ввозили такі транспортні засоби на митну 

територію України або не поміщували в митний режим транзиту, передбачено штраф в розмірі 8 500 гривень. При 

повторному правопорушенні –       17 тис. грн з позбавленням права керування транспортними засобами на один рік та з 

оплатним вилученням транспортного засобу.  

Довідково: з основними питаннями та відповідями на них щодо правил розмитнення автомобілів з іноземною 

реєстрацією можливо ознайомитись на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/359530.html 

 

Електронний фіскальний чек запобігає зловживанням під час здійснення розрахункових операцій 

ДФС України впроваджено у тестовому режимі систему E-Receipt (електронний чек).  

Завдяки електронному сервісу «Пошук фіскального чека» платники мають змогу оперативно отримати інформацію про 

здійснені розрахункові операції у будь-якій торговельній точці будь-якого населеного пункту країни. 

Перевірка електронного чеку через електронний сервіс, встановлення достовірності його даних та факту передачі до 

ДФС є запорукою захисту прав громадян як споживачів, а також запобіжником зловживань під час здійснення 

розрахункових операцій. 

У разі відсутності або невідповідності реквізитів чеків на сервері ДФС і наявному розрахунковому документі 

споживачам слід направляти до ДФС письмові звернення із цих питань з додаванням копій отриманих розрахункових 

документів для організації та проведення відповідних контрольно-перевірочних заходів. 

Крім того, у разі отримання користувачами фіскального чека, який викликає сумнів, вони теж можуть надіслати до ДФС 

електронний лист із прикріпленим фото чека. 

Нагадаємо, що сервіс знаходиться у відкритій частині «Електронного кабінету», доступ до якої здійснюється в режимі 

реального часу (24/7/365) без ідентифікації особи за посиланням: cabinet.sfs.gov.ua/cashregs/check. 

Для пошуку та перегляду фіскального касового чека необхідно ввести фіскальний номер реєстратора розрахункових 

операцій (далі – РРО), дату та час видачі чека (для традиційних РРО); пошук електронного чека здійснюється за його 

фіскальним номером та датою. 

 

Вакцинацію, спрямовану на профілактику грипу,  сплачує роботодавець: податкові наслідки 

Повідомляємо, що з доходу працівника у вигляді оплаченої роботодавцем вакцинації податок на доходи фізичних осіб 

(далі – ПДФО) не утримується, оскільки такий дохід звільняється від оподаткування (п.п. 165.1.19 п. 165.1 ст. 165 

Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року із змінами та доповненнями (далі – ПКУ)). 

Так, до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу не входять, зокрема, кошти або вартість майна (послуг), 

що надаються як допомога на медобслуговування платника ПДФО за кошт його роботодавця за наявності підтвердних 

документів, окрім витрат, що компенсуються виплатами з фонду загальнообов’язкового державного соціального 

медстрахування. До такої допомоги належать, зокрема, але не виключно, витрати роботодавця на вакцинацію 

працівника, спрямовану на профілактику захворювань у період загрози епідемії.  

Такий дохід ПДФО не оподатковується, отже, не буде й утримання військового збору (п.п. 1.7 п. 16¹ підрозділу 10 

розділу ХХ ПКУ).  

На дохід працівника у вигляді оплаченої роботодавцем вакцинації, єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування також не нараховується, адже такі витрати роботодавця не належать до фонду оплати праці. 

 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/359530.html
http://cabinet.sfs.gov.ua/cashregs/check?fbclid=IwAR3NZTkd7QGmBOW3ttVvdNsJPBk6722o1TnqBzzc1BPiBXdW5aGs1oKu8Ds


Недобросовісні роботодавці ризикують отримати штрафи за порушення трудового законодавства 

Інформуємо, що недобросовісні роботодавці, які використовують працю неофіційно працевлаштованих громадян, 

відповідно до ст. 265 Кодесу законів про працю від    10 грудня 1971 року № 322-VIII із змінами та доповненнями 

ризикують отримати штрафи за кожного неоформленого працівника, зокрема, за: 

► допуск неоформленого працівника до роботи (у т.ч. якщо оформлено на неповний день, але працюючого весь день) та 

виплату заробітної плати без нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування та податків – 30 мінімальних зарплат на 01.01.2018 (111 690 грн за кожного робітника); 

► порушення встановлених державою гарантій оплати праці та недотримання пільг і гарантій, визначених спеціальними 

законами України: від   25 березня 1992 року № 2232-ХІІ «Про військовий обов’язок і військову службу» із змінами та 

доповненнями, від 12 грудня 1975 року № 1975-ХІІ «Про альтернативну (невійськову) службу» із змінами та 

доповненнями і від 21 жовтня 1993 року                   № 3543-ХІІ «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» із змінами 

та доповненнями – 10 мінімальних зарплат на 01.01.2018 (37 230 грн за кожного робітника); 

► порушення термінів виплати заробітної плати та інших платежів (більше ніж за один місяць) і виплата заробітної 

плати та інших платежів не в повному обсязі – 3 мінімальні зарплати на 01.01.2018 (11 169 грн); 

► порушення інших вимог законодавства про працю (ненадання відпустки, невірне ведення табеля тощо) – 1 мінімальна 

зарплата на 01.01.2018 (3 723 грн). 

 

Щодо змін в оподаткуванні акцизним податком легкових транспортних засобів  

Внесеними змінами до Податкового кодексу України запроваджується нова система оподаткування акцизним податком 

легкових транспортних засобів. Це дозволить забезпечити доступність транспортних засобів для широких верств 

населення, а також створити правові та економічні умови для реєстрації раніше ввезених на митну територію України 

автомобілів з іноземною реєстрацією.  

Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком 

легкових транспортних засобів» від 08.11.2018 № 2611-VIII чинні положення Податкового кодексу доповнено нормою, 

згідно з якою звільняються від оподаткування акцизним податком операції з ввезення на митну територію України та 

реалізації на митній території України кузовів до автомобілів легкових, за умови подальшого виготовлення з них 

легкових автомобілів.  

Встановлені базові диференційовані ставки акцизного податку для легкових автомобілів, у тому числі для тих, що 

переобладнані у легкові автомобілі з вантажних транспортних засобів і подаються для реєстрації або перереєстрації у 

зв’язку із зміною моделі транспортного засобу.  

Зазначені базові ставки податку залежать від типу двигуна і об’єму його циліндрів, а саме:  

для бензинових автомобілів з об’ємом циліндрів двигуна до 3 000  см3 включно базова ставка акцизного податку 

становить 50 євро за одиницю; понад 3 000 см3 – 100 євро за одиницю;  

для дизельних автомобілів з об’ємом циліндрів двигуна до 3 500 см3 включно  – 75 євро за одиницю та понад 3 500 см3 – 

150 євро за одиницю.  

Обчислення розміру ставки акцизного податку для кожного легкового транспортного засобу здійснюватиметься шляхом 

застосування до базових ставок акцизного податку коефіцієнтів – двигуна та віку.  

Коефіцієнт двигуна визначатиметься шляхом ділення об’єму циліндрів двигуна внутрішнього згоряння відповідного 

транспортного засобу в см3 на 1000.  

Коефіцієнт віку дорівнюватиме кількості повних календарних років з року, наступного за роком виробництва 

відповідного транспортного засобу, до року визначення ставки податку. При цьому для нових транспортних засобів та 

транспортних засобів, що використовувалися до одного повного календарного року, коефіцієнт дорівнює 1. Для 

автомобілів понад 15 років з дати вироблення встановлено граничний коефіцієнт віку на рівні 15.  

Нагадаємо, що відповідно до п. 29.1 ст. 29 Податкового кодексу України обчислення суми податку здійснюється шляхом 

множення бази оподаткування на ставку податку із/без застосуванням відповідних коефіцієнтів.  

База оподаткування – це фізичний, вартісний чи інший характерний вираз об’єкта оподаткування, до якого 

застосовується податкова ставка і який використовується для визначення розміру податкового зобов’язання   (п. 23.1 ст. 

23 Кодексу).  

Отже, податкове зобов’язання з акцизного податку для кожного легкового транспортного засобу буде розраховуватися 

шляхом множення бази оподаткування на відповідну ставку податку із застосуванням коефіцієнтів двигуна та віку.  

Приклад:  

Для автомобіля з бензиновим двигуном з об’ємом циліндрів двигуна    2 000 см3, 2007 року випуску автомобіля, 

податкове зобов’язання  становитиме:  

50 євро х 2 х 10 х 1, що дорівнює 1 000 євро,  

де 50 євро – базова ставка податку за 1 штуку транспортного засобу, 2 – коефіцієнт двигуна (2 000 см3 / 1000), 10 – 

коефіцієнт віку (повних років).  

Податкове зобов’язання для автомобіля з таким самим об’ємом двигуна, але, наприклад, 2015 року випуску становитиме:  

50 євро х 2 х 2 х 1 та дорівнює 200 євро.  

Для автомобіля з дизельним двигуном з об’ємом циліндрів двигуна 3 000 см3 та1998 роком випуску автомобіля (19 

повних років), податкове зобов’язання  складатиме:  

75 євро х 3 х 15 (граничний коефіцієнт віку) х 1, тобто дорівнює 3 375 євро.  

Для такого ж самого автомобіля, але новіше, наприклад 2011 року випуску, податкове зобов’язання  складатиме:  

75  євро х 3 х 6 х 1, тобто дорівнює 1 350 євро.  

Увага! Наведені приклади стосуються розрахунку податкового зобов’язання у період після спливу 90 календарних днів з 

дня набрання чинності законом, тобто ставки податку розраховано для прикладу без застосування коефіцієнту 0,5.  

Приклад (із застосуванням коефіцієнту 0,5):  
Для автомобіля з бензиновим двигуном з об’ємом циліндрів двигуна 2 000 см3, 2007 року випуску автомобіля, податкове 

зобов’язання  становитиме:  



(50 євро х 2 х 10) х 0,5 х 1, що дорівнює 500 євро ,  

де 50 євро – базова ставка податку за 1 штуку транспортного засобу, 2 – коефіцієнт двигуна (2 000 см3 / 1000), 10 – 

коефіцієнт віку (повних років), 0,5 – коефіцієнт, який застосовується протягом 90 календарних днів з дня набрання 

чинності Законом № 2611 для легкових транспортних засобів, що використовувалися, які ввозяться на митну територію 

України, фізичною особою для власного використання в кількості один легковий транспортний засіб на таку особу.  

Податкове зобов’язання для автомобіля з таким самим об’ємом двигуна, але, наприклад, 2015 року випуску становитиме:  

(50 євро х 2 х 2) х 0,5 х 1 та дорівнює 100 євро.  

Одночасно положеннями закону встановлено ставку акцизного податку для електричних легкових транспортних засобів, 

оснащених виключно електричними двигунами (одним чи декількома), у розмірі 1 євро за 1 кВт/час ємності 

електричного акумулятора.  

Приклад:  

Ставка акцизного податку для найбільш популярного в Україні електромобіля Nissan Leaf, ємність електричного 

акумулятора якого 24 кВт/ч, становитиме 24 євро.  

Встановлено ставку акцизного податку для гібридних легкових транспортних засобів у розмірі 100 євро за 1 штуку.  

Гібридні легкові транспортні засоби – високоекономічні авто, які рухаються завдяки системі «електродвигун – двигун 

внутрішнього згорання», споживаючи як пальне, так і заряд електроакумулятора, що дає можливість забезпечити 

додаткову потужність, не витрачаючи пальне і не забруднюючи навколишнє середовище.  

З набранням чинності зазначеного закону, обов’язок щодо подання контролюючим органам за своїм місцезнаходженням 

щомісячно, але не пізніше 10 числа наступного місяця, інформацію про транспортні засоби, щодо яких у фізичних осіб 

виникає або припиняється право власності, покладено на органи, що здійснюють державну реєстрацію транспортних 

засобів, замість органів внутрішніх справ.  

У разі здійснення переобладнання вантажного транспортного засобу у легковий автомобіль власник такого 

транспортного засобу для його реєстрації або перереєстрації подає документи до органу, що здійснює державну 

реєстрацію транспортних засобів, замість органу внутрішніх справ.  

У розділ ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України внесені наступні зміни:  

- у зв’язку з запровадженням нової системи оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів скасовано 

тимчасово встановлені (до 31 грудня 2018 року) особливості оподаткування акцизним податком легкових авто, 

вироблених після 1 січня 2010 року;  

- встановлено норму, згідно з якою тимчасово, протягом 90 календарних днів з дня набрання чинності законом, ставки 

акцизного податку для автомобілів (крім електромобілів та гібридних легкових транспортних засобів) визначаються із 

застосуванням коефіцієнту 0,5.  

Зазначений коефіцієнт застосовується для легкових транспортних засобів, що використовувалися, які ввозяться на митну 

територію України, фізичною особою для власного використання в кількості один легковий транспортний засіб на таку 

особу.  

- встановлено норму, згідно з якою особи, якими здійснено митне оформлення автомобілів з дотриманням умов, 

визначених п. 93 розділу ХХІ «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу (тобто за умови сплати належних 

митних платежів та добровільної сплати до державного бюджету коштів у сумі, що дорівнює розміру п’ятисот 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, тобто – 8500 гривень), звільняються від відповідальності, передбаченої 

п. 206.16 ст. 206 та п. 218.3 ст. 218 Кодексу, за порушення митних правил стосовно недотримання строків та умов 

(вимог) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту транспортного засобу.  

Розділом ІІ Прикінцевих положень зазначеного визначено, що він набирає чинності з дня, наступного за днем його 

опублікування.  

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком легкових 

транспортних засобів» від 08.11.2018 № 2611-VIII офіційно опубліковано у газеті «Голос України» 24 листопада 2018 

року за № 223 (6978), тобто його норми набули чинності з 25 листопада 2018 року.  

Прикінцевими положеннями закону доручено Уряду внести на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо 

спрямування у 2018 та 2019 роках виключно на пенсійне забезпечення надходжень митних платежів, отриманих при 

розмитненні автомобілів, які були тимчасового ввезені або поміщені в митний режим транзит у період з 1 січня 2015 

року до 25 листопада 2018 року.  

 

У ДФС відзначили працівників податкової міліції за участь в антитерористичній операції та операції Об’єднаних 

сил  

З нагоди відзначення Дня Збройних Сил України в ДФС привітали зі святом працівників податкової міліції, які брали 

участь в антитерористичній операції та операції Об’єднаних сил.  

«Сьогодні свято всіх, хто захищає нашу батьківщину. Державна фіскальна служба України бере активну участь у захисті 

нашої країни не тільки на економічному фронті, але й на військовому. Працівники спецпідрозділу податкової міліції 

несуть службу по всій лінії розмежування у зоні проведення операції Об’єднаних сил, ризикуючи життям у «гарячих 

точках»», – наголосив Перший заступник Голови ДФС Сергій Білан.  

За його словами, участь в ООС беруть не тільки працівники податкової міліції, але й інших цивільних департаментів 

фіскальної служби. Загалом за час конфлікту на Донбасі у різних ротаціях взяли участь понад 1200 співробітників 

служби. Статус учасника бойових дій отримали 823 податкових міліціонера, близько 500 нагороджені відзнаками 

Президента України.  

За час збройного конфлікту загинули 1 працівник податкової міліції, 2 курсанти Національного університету ДФС та 5 

випускників Національного університету ДФС. Пам’ять загиблих було вшановано хвилиною мовчання.  

«Кожний з наших працівників, який перебуває на лінії розмежування, з честю та гідністю виконує свої обов’язки. Їхній 

внесок у відновлення миру та захист економічної безпеки нашої держави високо оцінено керівництвом держави», – 

зазначив Сергій Білан.  



Він також звернув увагу на те, що, враховуючи запроваджений воєнний стан в 10 областях України, ДФС розроблено 

вимоги щодо дій у цій ситуації, які надіслано до всіх територіальних органів ДФС. У разі критичних ситуацій працівники 

мають чітко дотримуватися вказівок та виконувати свої обов’язки.  

Привітав працівників податкової міліції і заступник Міністра фінансів України Сергій Верланов. Він, зокрема, відзначив, 

що сьогодні змінюється імідж податкової міліції в суспільстві, адже кожні заходи, які проводяться оперативниками ДФС, 

виважені та логічно пояснені. За його словами, на сьогодні ДФС має підтримку в Міністерстві фінансів, і заходи, які 

здійснюються ДФС у податковому, митному та правоохоронному напрямі високо цінуються. Завдяки стабільному та 

вчасному наповненню державного бюджету держава виконує зобов’язання, має фінансування на оснащення армії та 

виконання всіх соціальних програм для військовослужбовців.  

Миру працівникам ДФС, які несуть службу на лінії розмежування, та усім військовослужбовцям побажав і в.о. 

заступника Голови ДФС Віктор Кривіцький.  

З нагоди свята за участь в антитерористичній операції 113 працівникам ДФС вручено відзнаки Президента України та 6 

подяк Кабінету Міністрів України. За мужність та самовідданість при виконанні службових завдань в зоні проведення 

АТО та ООС вручено 14 подяк в.о. Голови ДФС, присвоєно 6 дострокових звань працівникам податкової міліції.  

 

Платники Дніпропетровщини задекларували за 2017 рік доходів на суму понад три мільярди гривень 

За підсумками кампанії декларування громадянами Дніпропетровської області та особами, які провадять незалежну 

професійну діяльність, подано    45875 декларацій про майновий стан і доходи за 2017 рік, що на 452 декларації більше, в 

порівнянні з аналогічним періодом минулого року. Про це повідомила заступник начальника Головного управління ДФС 

у Дніпропетровській області Ірина Сікіріна. 

Загальна сума задекларованого громадянами доходу становить  3 млрд 166,7 млн грн, що на 402,0 млн грн більше, ніж 

минулого року. 

Сума податку на доходи фізичних осіб, визначена громадянами до сплати у            2018 році, становить 100,2 млн 

гривень. Порівняно з аналогічним періодом минулого року вона збільшилась на 0,3 млн гривень. Сума військового збору 

до сплати складає 13,6 млн гривень. 

Дохід понад 1,0 млн грн задекларували 257 громадян. Загальна сума задекларованого ними оподатковуваного доходу 

складає 1 млрд 422,0 млн гривень. Сума податку на доходи фізичних осіб до сплати складає 36,8 млн гривень.  

Попри завершення деклараційної кампанії, ще до кінця року громадяни можуть скористатися правом на отримання 

податкової знижки за наслідками 2017 року. На сьогодні вже 8008 мешканців Дніпропетровщини скористалися такою 

можливістю. Задекларована сума податку на доходи фізичних осіб, що підлягає поверненню на розрахункові рахунки 

платників склала 14,3 млн гривень. На цей час повернуто    13,7 млн гривень. 

 

Зміни в оподаткуванні акцизним податком легкових транспортних засобів 

Законом України від 08 листопада 2018 року № 2611-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 

оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів» (далі – Закон № 2611) запроваджується нова система 

оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів. Це дозволить забезпечити доступність транспортних 

засобів для широких верств населення, а також створити правові та економічні умови для реєстрації раніше ввезених на 

митну територію України автомобілів з іноземною реєстрацією. 

Законом № 2611 чинні положення, зокрема, розділу VI Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року  № 2755-VI 

із змінами та доповненнями (далі – ПКУ)  доповнено нормою, згідно з якою звільняються від оподаткування акцизним 

податком операції з ввезення на митну територію України та реалізації на митній території України кузовів до 

автомобілів легкових, за умови подальшого виготовлення з них легкових автомобілів. 

Також, з набранням чинності Законом № 2611, обов’язок щодо подання контролюючим органам за своїм 

місцезнаходженням щомісячно, але не пізніше            10 числа наступного місяця, інформації про транспортні засоби, 

щодо яких у фізичних осіб виникає або припиняється право власності, покладено на органи, що здійснюють державну 

реєстрацію транспортних засобів, замість органів внутрішніх справ (зміни до п.п. 70.16.2 п. 70.16 ст. 16 ПКУ). 

Отже, у разі здійснення переобладнання вантажного транспортного засобу у легковий автомобіль, власник такого 

транспортного засобу для його реєстрації або перереєстрації подає документи до органу, що здійснює державну 

реєстрацію транспортних засобів, замість органу внутрішніх справ. 

Крім того, зміни внесено і у розділ ХХ «Перехідні положення» ПКУ, а саме: 

► скасовано п. 15 підрозділу 5 розділу ХХ ПКУ: 

- у зв’язку з запровадженням нової системи оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів скасовано 

тимчасово встановлені до 31 грудня     2018 року особливості оподаткування акцизним податком легкових авто, 

вироблених після 1 січня 2010 року; 

► розділ 5 підрозділу ХХ ПКУ доповненно п. 20: 

- встановлено норму, згідно з якою тимчасово, протягом 90 календарних днів з дня набрання чинності законом, ставки 

акцизного податку для автомобілів (крім електромобілів та гібридних легкових транспортних засобів) визначаються із 

застосуванням коефіцієнту 0,5. 

Зазначений коефіцієнт застосовується для легкових транспортних засобів, що використовувалися, які ввозяться на митну 

територію України фізичною особою для власного використання в кількості один легковий транспортний засіб на таку 

особу; 

► підрозділ 10 розділу ХХ ПКУ доповнено п. 49:  

- встановлено норму, згідно з якою особи, якими здійснено митне оформлення автомобілів з дотриманням умов, 

визначених п. 9³ розділу ХХІ «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України (тобто за умови сплати 

належних митних платежів та добровільної сплати до державного бюджету коштів у сумі, що дорівнює розміру п’ятисот 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян –             8 500 гривень), звільняються від відповідальності, передбаченої 

п. 206.16 ст. 206 та                         п. 218.3 ст. 218 ПКУ, за порушення митних правил стосовно недотримання строків та 

умов (вимог) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту транспортного засобу. 



Нагадуємо, що Закон № 2611 офіційно опубліковано у газеті «Голос України» 24 листопада 2018 року за № 223 (6978) і 

він набув чинності 25 листопада поточного року. 

 

Внесено зміни до форми інформації щодо суб’єктів господарювання, які мають податковий борг 
07.12.2018 набрав чинності наказ Міністерства фінансів України від 24.10.2018        № 848 «Про внесення змін до наказу 

Міністерства фінансів України від 13 лютого 2015 року № 67» (далі – Наказ № 848) (зареєстровано у Міністерстві 

юстиції України20.11.2018 за № 1313/32765). 

Наказом № 848 внесено зміни до форми інформації щодо суб’єктів господарювання, які мають податковий борг, 

затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 13.02.2015 № 67, зареєстрованим у Міністерстві юстиції 

України 26.02.2015 за № 223/26668 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 28.12.2015 № 1203). 

Крім того, Наказом № 848 внесено зміни до Порядку формування і оприлюднення інформації щодо сплати податків 

суб’єктами природних монополій та суб’єктами господарювання, які є платниками рентної плати за користування 

надрами, та інформації щодо суб’єктів господарювання, які мають податковий борг, затвердженого наказом Міністерства 

фінансів України від 13.02.2015 № 67, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 26.02.2015 року за № 223/26668, 

доповнивши пункт 4 новим абзацом такого змісту: «коду за ЄДРПОУ;». 

Зміни внесені Наказом № 848 відповідно до п. 35.4 ст.і 35 розділу I Податкового кодексу України. 

Наказ № 848 опубліковано у бюлетені «Офіційний вісник України від 07.12.2018 № 94. 

 

Податкова декларація з податку на прибуток підприємств: додатки у разі відсутності господарських операцій не 

подаються 

Податкова декларація, розрахунок, звіт (далі – податкова декларація) – документ, що подається платником податків (у 

тому числі відокремленим підрозділом у випадках, визначених Податковим кодексом України від 02 грудня 2010 року № 

2755-VI із змінами та доповненнями (далі – ПКУ)) контролюючому органу у строки, встановлені законом, на підставі 

якого здійснюється нарахування та/або сплата податкового зобов’язання або відображаються обсяги операції (операцій), 

доходів (прибутків), щодо яких податковим та митним законодавством передбачено звільнення платника податку від 

обов’язку нарахування і сплати податку і збору, чи документ, що свідчить про суми доходу, нарахованого (виплаченого) 

на користь платників податків – фізичних осіб, суми утриманого та/або сплаченого податку. 

Додатки до податкової декларації є її невід’ємною частиною (п.46.1 ст.46 ПКУ). 

Податкова декларація складається за формою, затвердженою в порядку, визначеному положеннями п. 46.5 ст. 46 ПКУ та 

чинному на час її подання (п. 48.1 ст. 48 ПКУ).  

Платник податків зобов’язаний за кожний встановлений ПКУ звітний період, в якому виникають об’єкти оподаткування, 

або у разі наявності показників, які підлягають декларуванню, відповідно до вимог ПКУ подавати податкові декларації 

щодо кожного окремого податку, платником якого він є (п. 49.2 ст. 49 ПКУ). 

Форма Податкової декларації з податку на прибуток підприємств (далі – Декларація) затверджена наказом Міністерством 

фінансів України від 20.10.2015    № 897 із змінами. 

У Декларації платник податку на прибуток підпрємств повинен зазначити усі передбачені у ній показники. Якщо будь-

який рядок Декларації або додатка до Декларації не заповнюється через відсутність операції (суми), то такий рядок 

прокреслюється.  

Додатки до окремих рядків Декларації, незаповнені через відсутність операцій (показників), до контролюючого органу 

не подаються.  

 

Останній день подання заяви для переходу на спрощену систему оподаткування – 14 грудня 

Нагадуємо, що платникам, які планують з І кварталу 2019 року перейти на спрощену систему оподаткування, обліку та 

звітності, необхідно подати відповідну заяву до контролюючого органу не пізніше ніж за 15 календарних днів до початку 

наступного календарного кварталу. Тобто, останнім днем подання заяви таким платником буде 14 грудня 2018 року. 

До поданої заяви додається розрахунок доходу за попередній календарний рік. 

Крім того, звертаємо увагу, що суб’єкт господарювання може здійснити перехід на спрощену систему оподаткування 

один раз протягом календарного року. 

Перехід на спрощену систему оподаткування може бути здійснений за умови, якщо протягом календарного року, що 

передує періоду переходу на спрощену систему оподаткування, суб’єктом господарювання дотримано вимоги, 

встановлені для відповідних груп платників єдиного податку. 

Порядок обрання або переходу на спрощену систему оподаткування регламентується ст. 298 Податкового кодексу 

України від 02.12.2010 № 2755-VI із змінами та доповненнями. 

Аналогічне роз’яснення розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/360166.html 

 

У листопаді до місцевих бюджетів спрямовано рекордні у цьому році 23,2 млрд грн  

У листопаді до місцевих бюджетів платниками податків сплачено рекордну у 2018 році суму – 23,2 млрд грн. Порівняно 

з листопадом 2017 року надходження зросли на 22%, або на 4,2 млрд грн.  

Загалом протягом січня-листопада 2018 року до місцевих бюджетів надійшло 209,7 млрд грн платежів, що 

контролюються ДФС. Це на 21,9%, або на 37,7 млрд грн перевищує надходження відповідного періоду минулого року.  

З початку року до зведеного бюджету надійшло 204,7 млрд грн податку і збору на доходи фізичних осіб. Це на 24,3%, 

або на 40,1 млрд грн більше, ніж у відповідному періоді минулого року.  

Надходження податку та збору на доходи фізичних осіб у листопаді склали 20,9 млрд грн. Порівняно з листопадом 

минулого року ці надходження зросли майже на 26%, або на 4,3 млрд грн.  

. 

Питання митного оформлення автомобілів з іноземною реєстрацією 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/360166.html


Днями в інформаційному агентстві «МОСТ-Днепр» відбулася прес-конференція заступника начальника управління – 

начальника відділу організації митного контролю управління організації митного контролю та оформлення 

Дніпропетровської митниці ДФС Володимира Деркача на тему: «Питання митного оформлення автомобілів з іноземною 

реєстрацією». 

Володимир Деркач зазначив, що 25.11.2018 набрали чинності Закон України від 08.11.2018 року №2611-VIII «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів» 

та Закон України від 08.11.2018 №2611-VIII «Про внесення змін до Митного кодексу та деяких інших законодавчих актів 

України щодо ввезення транспортних засобів на митну територію України», які офіційно опубліковані у газеті Верховної 

Ради України «Голос України» №223 (6978) від 24 листопада 2018 року. 

Згідно з законодавчими змінами, нарахування акцизного податку буде здійснюватись за єдиною формулою, яка 

складається з базової ставки, помноженої на коефіцієнт об’єму двигуна та коефіцієнт транспортного засобу. 

Відповідальність за порушення митних правил при ввезенні автомобілів з іноземною реєстрацією поки що не 

змінюється. Проте через 180 днів, після набуття чинності закону, такі пільгові умови скасовуються і вступають у дію 

нові санкції щодо порушення вказаних митних правил. 

Так, наприклад при перевищенні строку транзиту або тимчасового ввезення транспортного засобу з іноземною 

реєстрацією більше ніж на 30 діб, передбачено штраф у розмірі десяти тисяч неоподатковуваних мінімумів громадян або 

конфіскація транспортного засобу за рішенням суду. 

Крім того, до Національної поліції України в автоматизованому режимі буде передаватись інформація про строки 

тимчасового ввезення та транзиту автомобілів та осіб, які їх ввезли. Поліцейські отримали право зупиняти транспортні 

засоби у разі наявності інформації про порушення строків державної реєстрації та перебування на території України. 

Так, за керування транспортними засобами, щодо яких порушено строки їх тимчасового ввезення та/або транзиту, 

використання таких транспортних засобів для цілей підприємницької діяльності та/або отримання доходів в Україні, 

передача у володіння, користування або розпорядження особам, які не ввозили такі транспортні засоби на митну 

територію України або не поміщували в митний режим транзиту, передбачено штраф в розмірі 8 500 грн. При 

повторному правопорушенні – 17 тис. грн. з позбавленням права керування транспортними засобами на один рік та з 

оплатним вилученням транспортного засобу. 

«Наразі, на Дніпропетровській митниці ДФС не спостерігається ажіотажу щодо оформлення автомобілів з іноземною 

реєстрацією. З 25.11.2018 оформлено 3 легкові автомобілі з іноземною реєстрацією», - підсумував Володимир Деркач. 

 

Для переходу на єдиний податок з 1 січня 2019 заяву потрібно подати не пізніше 16 грудня  

Криворізька північна ОДПІ нагадує, що суб’єкт господарювання, який є платником інших податків і зборів відповідно до 

норм ПКУ, може прийняти рішення про перехід на спрощену систему оподаткування шляхом подання заяви до 

контролюючого органу не пізніше ніж за 15 календарних днів до початку наступного календарного кварталу. Такий 

суб’єкт господарювання може здійснити перехід на спрощену систему оподаткування один раз протягом календарного 

року – це встановлено п.п. 298.1.4 ПКУ. 

Перехід на спрощену систему оподаткування може бути здійснений за умови, якщо протягом календарного року, що 

передує періоду переходу на спрощену систему оподаткування, суб’єктом господарювання дотримано вимоги, 

встановлені  п. 291.4 ПКУ. 

До поданої заяви додається розрахунок доходу за попередній календарний рік. Якщо суб’єкт господарювання протягом 

календарного року, що передує року обрання спрощеної системи оподаткування, самостійно прийняв рішення про 

припинення фізичної особи - підприємця, то при переході на спрощену систему оподаткування до розрахунку доходу за 

попередній календарний рік включається вся сума доходу, отриманого такою особою в результаті провадження 

господарської діяльності за такий попередній календарний рік. 

 

Усвідомлення своїх прав – необхідна умова сучасності 

Сучасний світ неможливо уявити без прав людини на свободу, рівність, справедливість, які носять універсальний 

характер і є необхідними умовами життя людини у цивілізованому суспільстві та мають бути безумовно визнані і 

охоронювані державою. Гарантії прав та свобод людини і громадянина – це передбачена Конституцією України та 

законами держави система правових норм, організаційних засобів і способів, умов і вимог, за допомогою яких 

здійснюються охорона та захист прав, свобод і законних інтересів людини та громадянина. 

Щороку у нашій країні проходить Всеукраїнський тиждень права, під час якого проводяться заходи, спрямовані на 

підвищення рівня правової культури населення, а також інформованості про його конституційні права і обов’язки, 

можливості їх реалізації та захисту.  

У поточному році, згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.09.2018 № 681-р, тиждень права буде 

проводитись з 10 по 14 грудня.  

 

Реалізація і захист прав людини набуває важливого значення у сфері податкових відносин 

Одним із основних принципів діяльності органів Державної фіскальної служби в Україні є забезпечення додержання 

прав людини та можливості їх реалізації, а також гарантування законності та правопорядку у системі оподаткування. 

Таким чином, реалізація і захист прав людини та правозахисна діяльність набуває особливо важливого значення у сфері 

податкових відносин. 

Ефективність захисту прав платників податків визначається статтями 6, 8, 13 і 19 Конституції України, що забезпечує 

належний захист їх прав. 

Водночас, статтею 67 Конституції України чітко визначено обов’язок кожного громадянина України сплачувати податки 

та збори у порядку і розмірах, встановлених законами України. 

Конституцією України передбачено право кожної людини і громадянина захищати свої права та свободи від порушень і 

протиправних посягань будь-якими не забороненими законом засобами (частина 5 статті 41). 



Крім того, стаття 56 Конституції України регламентує, що кожен має право на відшкодування за рахунок держави чи 

органів місцевого самоврядування матеріальної та моральної шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи 

бездіяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб при здійсненні 

ними своїх повноважень. 

Передбачені основним законом права та гарантії поширюються на сферу податкових правовідносин. Податкового 

кодексу України визначає права платників податків та механізми їх захисту, зокрема, право платників податків 

безоплатно отримувати у контролюючих органах, у тому числі і через мережу Інтернет, інформацію про податки та 

збори і нормативно-правові акти, що їх регулюють, порядок обліку та сплати податків та зборів, права та обов’язки 

платників податків, повноваження контролюючих органів та їх посадових осіб щодо здійснення податкового контролю 

(стаття 17). 

 

Право на пільги для учасників АТО та членів їх сімей 

Податковим кодексом України передбачено деякі преференції для учасників антитерористичної операції на сході 

України. 

Зокрема, відповідно до статті 165 Податкового кодексу України від 02.12.2010           № 2755 VI із змінами (далі – ПКУ) 

не оподатковуються доходи учасника бойових дій під час проведення АТО, отримані як благодійна допомога відповідно 

до вимог Закону України «Про благодійну діяльність та благодійні організації». 

Передбачено пільгу і для самих благодійників – не оподатковуються доходи, отримані ними для надання благодійної 

допомоги учасникам АТО. 

Водночас не оподатковуються доходи у вигляді благодійної допомоги, наданої міжнародними благодійними 

організаціями особам, що проживають на території проведення АТО або особам, які вимушено її покинули. 

Відповідно до статті 164 ПКУ пенсії людей, які стали інвалідами під час АТО, а також пенсії, які надаються членам сімей 

загиблих через АТО, не підлягають оподаткуванню. 

Від оподаткування військовим збором звільняються доходи у вигляді грошового забезпечення на час безпосередньої 

участі особи в антитерористичній операції. При цьому безпосередня участь особи в АТО має бути документально 

підтверджена посвідченням учасника бойових дій. 

Крім того, не включається до оподатковуваного доходу благодійна допомога, що надається згідно з підпунктом 165.1.54 

пункту 165.1 статті 165 ПКУ у будь-якій сумі (вартості), яка надається платникам податку, для закупівлі або у вигляді 

спеціальних засобів індивідуального захисту (касок, бронежилетів, виготовлених відповідно до військових стандартів), 

технічних засобів спостереження, лікарських засобів, засобів особистої гігієни, продуктів харчування, предметів 

речового забезпечення чи інших товарів (робіт, послуг) за переліком, що визначається Кабінетом Міністрів України, чи 

для оплати (компенсації) вартості лікарських засобів, донорських компонентів, виробів медичного призначення, 

технічних та інших засобів реабілітації, платних послуг з лікування, забезпечення виробами медичного призначення, 

технічними та іншими засобами реабілітації, послуг медичної реабілітації, санаторно-курортного оздоровлення. 

Також за рішеннями місцевих рад учасникам АТО можуть надаватися пільги зі сплати податку на майно. 

Відповідно до статті 281 ПКУ від сплати земельного податку звільняються ветерани війни та особи, на яких 

поширюється дія Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» (далі – Закон). Відповідно 

до норм Закону учасники антитерористичної операції – це особи, визнані учасниками бойових дій, які звільняються від 

сплати земельного податку.  

При цьому звільнення від сплати земельного податку, передбачене для такої категорії фізичних осіб, поширюється на 

одну земельну ділянку за кожним видом використання у межах граничних норм, зокрема: 

1) для ведення особистого селянського господарства – у розмірі не більш як 2 гектари; 

2) для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд (присадибна ділянка): у 

селах – не більш як 0,25 гектара, в селищах – не більш як 0,15 гектара, в містах – не більш як 0,10 гектара; 

3) для індивідуального дачного будівництва – не більш як 0,10 гектара; 

4) для будівництва індивідуальних гаражів – не більш як 0,01 гектара; 

5) для ведення садівництва – не більш як 0,12 гектара. 

Для звільнення від сплати земельного податку, особа яка має підстави для отримання пільг повинна надати 

контролюючому органу за місцезнаходженням земельної ділянки заяву довільної форми та документи, що посвідчують її 

право на пільгу, зокрема, посвідчення «Учасник бойових дій». 

 

Право на отримання «підвищеної» податкової соціальної пільги 

Порядок надання податкових соціальних пільг (далі – ПСП) встановлений статтею 169 Податкового кодексу України від 

02.12.2010 № 2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ). 

Згідно з нормами підпункту 169.1.1 пункту 169.1 статті 169 платник податку на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) має 

право на зменшення суми загального місячного оподатковуваного доходу, отримуваного від одного роботодавця у 

вигляді заробітної плати, на суму ПСП у розмірі, що дорівнює 50 відсотків розміру прожиткового мінімуму для 

працездатної особи (у розрахунку на місяць), встановленому законом на 1 січня звітного податкового року. 

Платники ПДФО, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, інваліди І або ІІ групи, у тому числі з 

дитинства, учасники бойових дій на території інших країн у період після Другої світової війни мають право на 

«підвищену» ПСП у розмірі 150 відсотків суми пільги, визначеної підпунктом 169.1.1 ПКУ (у 2018 році – 1 321,50 грн).  

Про наявність такого права необхідно зазначити у заяві про застосування ПСП, до якої додати відповідні підтверджуючі 

документи. Перелік таких документів та порядок їх подання визначено постановою Кабінету Міністрів України від 

29.12.2010 № 1227. 

 

Пільги для мобілізованих фізичних осіб – підприємців  

Відповідно до пункту 25 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI зі змінами та 

доповненнями (далі – ПКУ) фізичні особи – підприємці, особи, які провадять незалежну професійну діяльність – 



призвані на військову службу під час мобілізації або залучені до виконання обов’язків щодо мобілізації за посадами, 

передбаченими штатами воєнного часу, на весь період їх військової служби звільняються від обов’язку нарахування, 

сплати та подання звітності з податку на доходи фізичних осіб та єдиного податку. 

Якщо зазначені особи мають найманих працівників і на строк своєї військової служби уповноважують іншу особу на 

виплату найманим працівникам заробітної плати та/або інших доходів, то обов’язок з нарахування та утримання податку 

на доходи фізичних осіб з таких виплат на строк військової служби самозайнятої особи несе ця уповноважена особа. 

Податок на доходи фізичних осіб, що був нарахований та утриманий уповноваженою особою з таких виплат фізичним 

особам, сплачується до бюджету демобілізованою самозайнятою особою протягом 180 календарних днів з першого дня її 

демобілізації, без нарахування штрафних і фінансових санкцій. 

 

Реалізація антикорупційних ініціатив в ДФС  

Упродовж 2018 року діяльність Головного управління внутрішньої безпеки у сфері запобігання та протидії корупції була 

спрямована на упередження, профілактику корупційних проявів, а також документування кримінальних та 

адміністративних правопорушень у сфері службової діяльності.   

Основні зусилля щодо попередження та протидії корупційним проявам спрямовувались на:  

розвиток та удосконалення дієвої комплексної системи запобігання та протидії корупційним проявам шляхом створення 

ефективних організаційних та дисциплінарних процедур;  

посилення функціональних можливостей та ефективної діяльності підрозділів внутрішньої безпеки ДФС з виявлення та 

документування фактів корупції.  

Дієвим антикорупційним механізмом було визначено створення та запровадження антикорупційних ініціатив, 

спрямованих на забезпечення прозорості діяльності ДФС, а також створення інструментів та комунікаційних каналів для 

надходження повідомлень про можливі факти корупційних дій працівників органів доходів і зборів.  

Серед складових антикорупційних заходів особлива увага приділялась залученню громадськості до участі у запобіганні 

та протидії корупції, а також контролю за цією діяльністю в органах ДФС.  

Як інструмент двостороннього зв’язку з громадянами та суб’єктами господарювання використовувався інтерактивний 

сервіс «Пульс» (0-800-501-007).  

Завдяки використанню вказаного сервісу забезпечується приймання звернень щодо неправомірних дій або бездіяльності, 

можливих корупційних правопорушень у сфері службової діяльності працівників структурних підрозділів ДФС та її 

територіальних органів.  

Крім того, діє окремий напрямок, за яким працівники органів доходів і зборів мають змогу повідомити про вчинення 

правопорушення іншими працівниками.  

Зокрема, за одинадцять місяців поточного року перевірено понад 100 повідомлень про можливі неправомірні дії 

посадових осіб органів ДФС, що надійшли на сервіс «Пульс».  

Забезпечено можливість надання інформації про можливі протиправні дії працівників органів доходів і зборів на 

електронну пошту (idd@sfs.gov.ua), посилання на яку розміщено на офіційному веб-порталі ДФС.  

У рамках попереджувально-профілактичної роботи у колективах органів доходів і зборів забезпечується просвітницька 

діяльність, а саме: систематичне проведення тематичних лекцій, навчань, виступів і бесід, оперативних нарад, 

спрямованих на усвідомлення співробітниками необхідності безумовного дотримання вимог антикорупційного 

законодавства, а також формування нетерпимості до корупції у всіх її проявах.  

З метою висвітлення процесу вжиття заходів із запобігання та протидії корупції, поширення цієї інформації у суспільстві 

та бізнес-спільноті ДФС активно використовувалось опублікування відповідних повідомлень на офіційному веб-порталі 

та у засобах масової інформації.  

На офіційному веб-порталі відомства розміщено банер «STOP  корупції», за яким здійснюється перехід до розділу 

«Протидія корупції». У цьому розділі систематично розміщуються повідомлення про викриті корупційні 

правопорушення, скоєні працівниками органів доходів і зборів.  

З метою підвищення ефективності діяльності щодо запобігання  корупційним та іншим правопорушенням у сфері 

службової діяльності працівників органів доходів і зборів, профілактики цих правопорушень, а також своєчасного 

виявлення таких фактів в антикорупційній діяльності ДФС застосовуються психо-діагностичні та поліграфічні 

дослідження.  

Використання поліграфу дає змогу підвищити якість відбору кандидатів на службу, мінімізувати можливість прийняття в 

органи доходів і зборів осіб з низькими моральними якостями та негативною мотивацією.  

Крім того, з метою встановлення кваліфікаційного рівня та підвищення самосвідомості також проводиться тестування 

працівників органів ДФС на знання вимог антикорупційного, податкового та митного законодавства.  

Під час реалізації заходів із протидії корупційним та пов’язаним з корупцією правопорушенням на підставі зібраних 

підрозділами внутрішньої безпеки ДФС матеріалів стосовно посадових осіб органів доходів і зборів спеціально 

уповноваженими суб’єктами у сфері протидії корупції складено та направлено до суду 171 адміністративний протокол 

про скоєння правопорушень, пов’язаних з корупцією. До адміністративної  відповідальності  притягнуто 25  осіб.  

Упродовж січня – листопада 2018 року за матеріалами підрозділів внутрішньої безпеки ДФС розпочато 233 

кримінальних провадження, за якими посадовим особам органів доходів і зборів оголошено 83 повідомлення про підозру 

у вчиненні кримінальних правопорушень. До суду направлено 38 обвинувальних актів. Судами винесено 14 

обвинувальних вироків.  

Головне управління внутрішньої безпеки вживає заходів щодо системного упередження фактів корупції, виявлення та 

ліквідації причин і умов її існування, а також забезпечення ефективного захисту від корупційних проявів процесу 

наповнення Державного бюджету України.  

 

Визначення обсягу доходу ФОП для необхідності застосовування РРО 

Криворізьке північне управління повідомляє, що фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку другої – 

четвертої груп, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням 
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платіжних карток, чеків, жетонів тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування 

та послуг, з метою визначення необхідності застосування РРО повинні самостійно визначити перевищення обсягу 

доходу понад 1 000 000 гривень. 

При цьому враховується обсяг доходу за поточний звітний податковий рік. Обсяг доходу з метою застосування критерію 

(понад 1 000 000 гривень) визначається з урахуванням всіх доходів, які відповідно до ст. 292 ПКУ включаються до 

складу доходу платника єдиного податку – фізичної особи – підприємця. 

У разі здійснення реалізації технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, платники 

єдиного податку незалежно від обсягу доходу зобов’язані застосовувати РРО з роздрукуванням відповідних 

розрахункових документів. 

 

Скористатись правом на податкову знижку можливо до кінця 2018 року 

Криворізьке північне управління повідомляє, що скористатись правом на податкову знижку можна до кінця 2018 року, 

подавши до територіального органу ДФС за місцем реєстрації декларацію про майновий стан та доходи.  

Нагадуємо, відповідно до п.п. 14.1.170 п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України податкова знижка для фізичних осіб, 

які не є суб’єктами господарювання, – це документально підтверджена сума (вартість) витрат платника податку – 

резидента у зв’язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у резидентів – фізичних або юридичних осіб протягом звітного 

року, на яку дозволяється зменшення його загального річного оподатковуваного доходу, одержаного за наслідками 

такого звітного року у вигляді заробітної плати, у випадках, визначених Податковим кодексом України.  

Звертаємо увагу, що скористатись  правом на податкову знижку можуть всі громадяни України, які отримують дохід у 

вигляді заробітної плати та сплачують податок на доходи фізичних осіб. Останній момент є істотним, адже своєчасна та 

у повному обсязі виплачена заробітна плата сприяє отриманню громадянами соціальних гарантій на законодавчому 

рівні. 

 

У листопаді платникам відшкодовано 13,6 млрд грн ПДВ  

У листопаді поточного року на рахунки платників відшкодовано 13,6 млрд грн податку на додану вартість. Цього місяця 

сума відшкодування стала найбільшою у 2018 році. До цього найбільшу суму бюджетної компенсації з ПДВ платники 

отримали у вересні – 12,5 млрд грн.  

Відшкодована у листопаді сума ПДВ на 20%, або на 2,2 млрд грн перевищує показник відповідного періоду минулого 

року. У листопаді 2017 році сума відшкодування складала 11,4 млрд гривень.  

Загалом за 11 місяців 2018 року платникам було повернуто 121,6 млрд грн податку на додану вартість, що на 11,9%, або 

на 12,9 млрд грн. більше за відповідний період минулого року. У січні-листопаді 2017 року платникам було повернуто 

108,7 млрд грн.  

Зросла на 1,1 млрд грн, або на 12,2% порівняно з 11 місяцями 2018 року і середньомісячна сума відшкодування ПДВ. 

Якщо протягом січня-листопада 2017 року платникам щомісяця в середньому повертали майже 9,9 млрд грн., то вже у 

2018 році цей показник склав 11 млрд грн.  

Нагадаємо, що на сьогодні відсутні будь-які можливості для маніпуляцій з відшкодуванням ПДВ, оскільки весь процес 

автоматичний та прозорий.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


